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ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΡΟΠΟΥ 
ΕΠΩΦΕΛΕΣΤΕΡΗΣ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 

ΔΙΑΘΗΚΗΣ 
 

Ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Πατρών πρόκειται στις 7.12.2023 (ημέρα 

Πέμπτη και ώρα 10:00) να συζητηθεί κατά τη διαδικασία της εκουσίας 

δικαιοδοσίας η από 10.04.2023 και με αριθμό καταχώρισης στο βιβλίο αιτήσεων 

του Τριμελούς Εφετείου Πατρών 27/2023 αίτηση κατ’ άρθρο 825 ΚΠολΔικ, αρθ.10 

ν. 4182/2013 και άρθρο 109 του Συντάγματος: 1) του Νομικού Προσώπου 

Δημοσίου Δικαίου (ΟΤΑ α’ βαθμού) με την επωνυμία «ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ 

ΟΛΥΜΠΙΑΣ» που εδρεύει στην Αρχαία Ολυμπία και εκπροσωπείται νόμιμα, με 

ΑΦΜ 997851051 και  2) Των: 2.1. Ροϊδούλας ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ του Ιωάννη και 

της Ρίτας, Αντιδημάρχου Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας και Προέδρου του ΔΣ του 

Κληροδοτήματος Αθανασίου Ευθυμίου, κάτοικος Πελοπίου, με ΑΦΜ 136029934, 

2.2. Νικολάου ΓΕΡΑΣΙΜΟΠΟΥΛΟΥ του Γεωργίου και της Δήμητρας, Προέδρου 

της Κοινότητας ΔΟΥΚΑ και μέλους του ΔΣ του Κληροδοτήματος Αθανασίου 

Ευθυμίου, κατοίκου Λάλα Ηλείας, με ΑΦΜ 114398009, 2.3. Γεωργίου 

ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ του Βασιλείου και της Σοφίας, Δημοτικού Συμβούλου 

Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, κατοίκου Πλατάνου, με ΑΦΜ 020277121, 2.4. Πέτρου 

ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ του Νικολάου και της Κωνσταντίνας, Δημοτικού 

Συμβούλου Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, κάτοικος Πύργου Ηλείας, με ΑΦΜ 

036202340, 2.5. Σωτηρίου ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ του Κωνσταντίνου και της Ευγενίας, 

Δημοτικού Συμβούλου Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, κάτοικος Πύργου Ηλείας, με 

ΑΦΜ 061264930, 2.6. Ιωάννη ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΥ του ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ και 

της ΜΑΡΙΑΣ, Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας κάτοικος 

κοινότητος Κούμανι, με ΑΦΜ 047421412, 2.7. Κωνσταντίνου ΔΟΥΖΑ του 

Γεωργίου και της Ανθής, εφημερίου της Κοινότητας Λάσδικα, κάτοικος Δούκα, με 

ΑΦΜ 036226060, απάντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του κοινωφελούς  



Ιδρύματος με την επωνυμία «Κληροδότημα Αθανασίου Ευθυμίου», διορισθέντων 

με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 292941/14.1.2020 απόφαση του Συντονιστή της 

Αποκεντρωμένης, 

για τον καθορισμό τρόπου επωφελέστερης αξιοποίησης περιουσίας 

καταληφθείσας με την από 22.11.1963 ιδιόγραφη διαθήκη του Αθανάσιου 

Ευθυμίου του Κωνσταντίνου που απεβίωσε στις 4.4.1974, κατοίκου εν ζωή στην 

Κηφισιά Αττικής.  

Η ως άνω αίτηση κοινοποιείται προς 1. Τον κ. Υπουργό Οικονομικών και 

2. Το κ. Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας 

και Ιονίου. 

Με την αίτησή τους αυτή, ο ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ και τα ως άνω 

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Κοινωφελούς Ιδρύματος με την επωνυμία 

«Κληροδότημα Αθανασίου Ευθυμίου», κατόπιν της υπ’ αριθμ. 07/2022 απόφασης 

του Διοικητικού Συμβουλίου του Κληροδοτήματος Αθανασίου Ευθυμίου, όπως 

προκύπτει από το υπ’ αριθμ. 04/1.8.2022 Πρακτικό της 4ης Συνεδρίασης αυτού, 

αιτούνται να βεβαιωθεί ότι λόγω κατάργησης του Δημοτικού Σχολείου Λάσδικα 

– Δούκα και της ανυπαρξίας σχολείων στην Κοινότητα Δούκα, καθώς και λόγω 

έλλειψης φοιτούντων στα σχολεία της ευρύτερης περιοχής μαθητών που 

κατάγονται από την Κοινότητα Δούκα, δεν μπορεί πλέον να πραγματοποιηθεί 

κατά το μεγαλύτερο μέρος της η βούληση του διαθέτη Αθανασίου Κων/νου 

Ευθυμίου, και να καθορισθεί ο τρόπος της επωφελέστερης αξιοποίησης της 

περιουσίας του Κληροδοτήματος Αθανασίου Ευθυμίου, καθώς και ο σκοπός και η 

περιοχή για την οποία πρέπει αυτή να διατεθεί, πάντα έχοντας ως οδηγό τη 

βούληση του καταγόμενου από το Δούκα Ηλείας διαθέτη και δη τη βούλησή του 

να υποστηρίξει την παιδεία των νέων και τον τόπο του, με τον εξής προτεινόμενο 

τρόπο, ήτοι το μεγαλύτερο μέρος της περιουσίας αυτής (75%) θα διατίθεται για την 

παιδεία και ειδικότερα μέρος της περιουσίας θα διατίθεται για την προμήθεια 

εξοπλισμού στα σχολεία της ευρύτερης περιοχής στα οποία υπάγονται 

γεωγραφικά οι μαθητές της Κοινότητας Δούκα, μέρος αυτής θα διατίθεται για την 

οικονομική υποστήριξη των μαθητών του Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου που 



κατάγονται από την Κοινότητα Δούκα και φοιτούν στα σχολεία στα σχολεία της 

ευρύτερης περιοχής στα οποία υπάγονται γεωγραφικά οι μαθητές της Κοινότητας 

Δούκα και μέρος αυτής θα διατίθεται για την οικονομική υποστήριξη των 

φοιτητών ΑΕΙ /ΤΕΙ που κατάγονται από την Κοινότητα Δούκα. Τέλος, μικρό 

μέρος αυτής (25%) θα διατίθεται για κοινωφελή έργα στον οικισμό της καταγωγής 

του διαθέτη ήτοι στον οικισμό Δούκα και προς τιμήν του, όπως για παράδειγμα η 

διάσωση μέσω οικοδομικών εργασιών του Δημοτικού Σχολείου του οικισμού 

Δούκα, που σήμερα είναι ετοιμόρροπο και το οποίο εμνημόνευσε στη διαθήκη του 

ο αείμνηστος διαθέτης. Ειδικότερα: 

Α. Ποσοστό 75% της περιουσίας θα διατίθεται για την παιδεία: 

Α.1. Από το ποσό αυτό, το 20% θα διατίθεται για την προμήθεια εξοπλισμού 

των σχολείων που υπάγονται γεωγραφικά οι κάτοικοι της Κοινότητας Δούκα (και 

ειδικότερα 10% για εξοπλισμό του δημοτικού σχολείου και 10% για εξοπλισμό του 

Γυμνασίου-Λυκείου) 

Α.2. Το  υπόλοιπο 80% του διαθέσιμου κονδυλίου της παιδείας θα δίδεται 

σε υποτροφίες και ειδικότερα: 

Α.2.1. 40% σε υποτροφίες μαθητών Δημοτικού-Γυμνασίου και Λυκείου που 

κατάγονται από την Τοπική Κοινότητα Δούκα μέχρι και το δεύτερο (β΄) βαθμό 

συγγένειας από πατρική ή μητρική γραμμή και φοιτούν στα σχολεία που 

υπάγονται γεωγραφικά οι κάτοικοι της Κοινότητας Δούκα. 

Α.2.2. 40% σε υποτροφίες φοιτητών ΑΕΙ/ΤΕΙ που κατάγονται από την 

Τοπική Κοινότητα Δούκα μέχρι και τον δεύτερο βαθμό (β΄) συγγένειας από 

πατρική ή μητρική γραμμή. 

Όσον αφορά  τις υποτροφίες, το μέγιστο χρηματικό ποσό που θα λαμβάνει κάθε 

μαθητής ή φοιτητής ανέρχεται σε 1.000 ευρώ . Εφόσον δεν εξαντλείται το ποσό που 

αντιστοιχεί στους μαθητές ή φοιτητές, θα αποδίδεται αντίστοιχα στην άλλη 

κατηγορία (μαθητές ή φοιτητές). 



Α.2.3. Εάν δεν εξαντληθεί και πάλι το ποσό που αντιστοιχεί στις υποτροφίες 

(Α.2.1. και Α.2.2.) τότε θα διατίθεται προς εκπλήρωση των σκοπών της κατωτέρω 

Β΄κατηγορίας  (Κοινωφελή έργα στον οικισμό Δούκα). 

Β. Ποσοστό της περιουσίας 25% για κοινωφελή έργα στον οικισμό -χωριό 

Δούκα τη κοινότητας Δούκα. 

      Κοινότητα Δούκα Ηλείας, 24.10.2023 
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